

opusdei.org

## 監督的信（2012年10月）

為紀念主業團創立的新周年，及慶祝真福若望保祿二世於2002年10月6日列施禮華為聖人的十周年，監督請求我們特別感恩天主的賜予。

2012年10月24日

羅馬，2012年10月1日 我至愛的孩子們，願耶穌為我看守我的兒女們！

這個月的一些日子提醒我們許多紀念日，許多主業團歷史上的里程碑，正如聖施禮華常說的，是真正的天主仁慈的歷史，現在由我們肩負起來。

從1928年10月2日起，主業團的每一步都是由天主父的眷顧之手引領著，由聖神推動，在聖母斗篷下的庇護，目前它的每一個子女每天都努力將我們的生活轉化成讚美至聖聖三的歌詠，與聖施禮華異口同聲感動地呼喊 *Grátias tibi, Deus, grátias tibi!* 感謝祢，天主感謝祢！只要我們在此世的旅程尚未結束，我們渴望用我們的心思、口唇和行動感激祂。當然，有些日子，譬如明天，那個需求變得更令人注目，但是，一如我們創辦人在他晉鐸金慶的前一天對吾主所說的，感激不只是此刻，今天，明天紀念日的責任，而是一個恆久的責任，超性生活的表現，以人性和神性的方式回應祢的大愛 - 同時是神性和人性的。(1)

自從那 *dies mirabilis*, 「令人驚嘆的一天」, 已經過了八十四年, 在奉獻彌撒聖祭之後, 我們父親在沈寂的房間、收斂在他的祈禱中, 他所「看見的」, 現在看起來是一個普世性的事實; 在世界各地引導無數人的明星; 教導他們如何轉變所有誠實的工作 - 每天所做的事情 - 為走上聖德筆直的途徑, 天主自己賜給男男女女的途徑。

*Grátias tibi, Deus, grátias tibi!* 我們為天主寬大的美善, 也為我們父親英勇的忠誠, 全心全意地感激祂。真福若望保祿二世在十年前所宣稱的, 「他的生平和他的訊息教導了無數的信友, 特別是在各行各業中的平信友, 把最單調乏味的工作轉變成祈禱、為他們近人的服務, 和成聖的途徑。」所以, 偉大的教宗加上: 「他真正值得被稱為『平凡生活的守護聖人』」。(2)

這位基督的代表隆重的宣稱，成為教會贊許我們鍾愛的父親在生前就享有的聖德馨香的最後印記。教宗比約十二世為一群澳洲主教們指出此點：

「他是一位真聖人，天主為我們這時代所派遣的一位。」(3)保祿六世也認為他是一位有聖德的司鐸，就像歐華路於1976年謹見羅馬教宗並得到他的許可之後告訴我們的。在那場合，保祿六世稱揚我們創辦人是「教會歷史中接受最多神恩，並最慷慨地回應天主厚禮的其中一位。」(4)

在被擢升登上伯多祿之椅一個月之前，稱為若望保祿一世的威尼斯樞機，在聖施禮華寫的《會談》中的措辭詳述：「『每日最普通的現實』是我們每天必須做的工作；『神聖光輝的閃爍』是我們必須邁向的神聖生活。施禮華與福音吻合而繼續說，基督要求我們的不只是一點的美善而是許多的美善。可是祂要求我們的不是藉著異常的行動，而是藉著平凡的行

動達成目的。我們實踐那些行動的方式該當是平凡的。」(5)

我僅僅提到幾個有關聖施禮華的描述，保祿六世稱他為一位「不再專屬於主業團」的聖人，而是屬於普世教會的所有。我們有多麼高興看見對我們父親的敬禮遍傳世界，在所有種族和各行各業的人群之中！這份敬禮真的已經「在許多國家成為一個流行的虔敬、真誠的表明。」(6)但是我們不要忘記提醒大家去藉著平日的行為，了解主業團是什麼，以及應如何試著越來越多地服務教會和人靈——這些取決於我們。

我們為慶祝列聖十週年紀念，以感情和行動對天主的感恩因而也加強了。我時常鼓勵你們要將2002年10月6日的事件活生生地銘刻在心，並重新發現它持續臨現的關聯。那天，在百萬人（我沒誇張）的心中留下了深刻的記號，是個特別好的日子，讓我們深刻地默想我們都接受在平凡情況的生

活中成聖的召喚；也讓我們藉著聖施禮華的代禱，祈求上主給我們光亮去忠實地回應那個召喚。

我們父親和他監護人的談話，重點時常放在對他子女當下和未來的信賴。同時，他會補充，他不斷地祈求上主一個「關鍵性的主意」，能夠在主業團每一個男女的靈魂中扎根、不變。這個主意是：我們不僅是來完成一件好事（重要的或不重要的），而是天主把我們牽連在一個全然為服務教會、人靈和整個人類的神聖計畫之中。他強調我們每天需要更關切我們注視基督的方式，因為我們愈熱情地這麼做，我們就愈接近其他的人，在各式各樣的人身上喚醒信仰生活所帶來無比的、極大的喜悅。我們創辦人總是記掛著，在早期和以後時常耗盡了他的使徒工作的渴望，因為，他想著在許多地方的人們轉身不理信仰，他祈求上主我們能夠學習將與天主的友誼分給全世界的人類，一個接著一個。

要加強那個「關鍵性的主意」，我們可以引用拉辛格樞機在列聖那天，他想突顯聖施禮華對天主意願的順服時所說的話，當時的信理部部長提出一些有關我們父親敏銳的看法，將聖經裡談及梅瑟慣於與天主「面對面地談話，就如人同朋友談話一樣。」(7)應用在他身上。「我認為雖然審慎的面紗為我們遮掩了許多細節（.....），我們能夠完美地把『就如人同朋友談話一樣，』應用在聖施禮華身上，這個事實為天主打開了世界的大門，天主因而臨在、工作並轉化一切。」(8)

在主業團的歷史中10月6日也是另一個紀念日。在1932年一個避靜中，我們父親開始懇求總領天使彌格爾，加俾額爾和拉法爾，以及宗徒伯多祿，保祿和若望做為主業團的守護者，計劃從此以後他們能夠成為主業團不同方向使徒工作的守護者。那天也是我們父親列聖的日子，這巧合令我非常高興，彷彿上主想再度告訴我們，必須總是順著我們創辦人完全忠於天主

意願而開闢的途徑向前邁進，不因任何理由而偏離他以教導和神聖一生為我們建造的道路。今天，我們可以問自己是怎樣在這教會的一小部分（即主業團）跟隨基督？我們每天是否竭盡己力地跟隨聖施禮華的腳步？我們是否時常求助於我們神聖的守護者，和我們的護守天使？當我們進行不同使徒工作創意時，我們是否有信心地呼求他們的代禱？

世界主教團會議於10月7日開幕，主題是新福傳。你們要以祈禱、犧牲和奉獻你們的工作去支持主教們的工作，尤其要特別接近教宗和與他共融的主教們。

在那天之前，10月4日教宗計劃去洛雷托聖地朝聖。讓我們陪伴他請求聖母為主教會議和信德年（將在10月11日開始）的成果代禱。我給你們在幾天前寫了一封長信，建議參與信德年的特殊方式，所以我不在此多寫。我只想強調在這些月份裡，我們應該非



常親近童貞瑪利亞，我們的母親，在她的斗篷下獲得庇護。讓我們也不要忘懷，是在1943年10月11日（當時是聖母天主之母慶節），主業團獲得宗座第一個批准nihil obstat（審查通過）。

在9月底，我去了日內瓦，從那裡我去了（瑞士）艾恩西德，我們的父親和我們鍾愛的歐華路時常去拜訪的聖母朝聖地。於1956年總會議就在那裡召開的，決定將總參事會（由西班牙）遷往羅馬。我們懇求聖母引導整個主業團的步伐。

瞻望主業團歷史中新的一年，我敦促你們每天更新自己的使徒熱忱。讓我們樂觀地出去在周圍——我們直接來往或較疏遠的人中——播種基督的教理，藉著祈禱，可聖化及被聖化了的工作，拓展到全世界，渴望散播天主教信仰和主業團的精神到每個角落。在我們已經設立了中心的和其他許多的地方，多少人在等待著我們！

教宗在他的宗座手諭「信德之門」中的召喚，必須在此特別的時候滿盈所有天主子女的生命，靠著強化我們對聖德的渴求，和靠著吾主希望我們完成的使徒工作的拓展。我建議你們把這些意向委託給真福若望保祿二世，求他的轉禱，他的禮儀紀念日是在10月22日。

我以深情祝福你們，

你們的父親，

+ 浩偉

1. 聖施禮華，個人祈禱筆記，1975年3月27日

2. 真福若望保祿二世，Litteræ decretales 聖施禮華列聖日，2002年10月6日

3. Mgr. Thomas Muldoon 見證，雪梨副主教，1975年10月21日

4. 可敬者天主之僕歐華路，1976年3月5日/1978年6月19日

5. Albino Luciani樞機，LI Gazzettino文章，威尼斯，1978年7月25日

6. 聖人列品部，Decree on the heroic virtues, 1990年4月9日

7. 出33：11

8. 若瑟拉辛格樞機，「讓天主行動」L' Osservatore Romano, 2002年10月6日

.....

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/jian-du-de-xin-2012nian-10yue/> (2025年4月5日)